

牢记总书记殷殷嘱托

增创新优势 实现新突破

# 鼓足全面发力的干劲 不断开创广东现代化建设新局面

□杨柳

“十五五”时期是我国基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期，也是广东增创新优势、实现新突破的紧要时期。中共广东省委十三届七次全会指出，面向“十五五”，全省上下要“鼓足全面发力的干劲”，在多目标平衡、多任务并进、多方面参与中激发经济社会发展“乘数效应”，使现代化建设的根基更稳、韧性更强。这一要求既是对党的二十届四中全会精神的贯彻落实，也是广东在新的起点上坚定不移挑好大梁、全面推进强省建设的必然要求。

鼓足全面发力的干劲，源于对历史方位的清醒认识。广东作为经济大省和改革开放前沿，“十五五”时期既面临着国际形势演变深刻影响国内发展带来的机遇挑战，也肩负着破解发展不平衡、补

短板弱项的使命。夯实基础、全面发力，广东一方面要做更多打基础、利长远的工作，在破除瓶颈制约、补齐短板弱项上综合统筹、整体发力，让自身发展的实力更强、韧性更好；另一方面，要围绕“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局，深入实施省委“1310”具体部署，聚焦经济社会发展各领域协同发力，推动各项工作取得全方位进展。

鼓足全面发力的干劲，要锚定重点工作精准施策。全面发力不是平均用力，而是紧扣重点，在关键领域集中突破。中共广东省委十三届七次全会提出了六个方面的重点任务，即全面推进新阶段粤港澳大湾区建设，全面推进产业科技互促双强，全面深化改革、扩大开放，全面开拓县域、开发海洋，全面推进

民生社会事业发展，全面推进法治广东、平安广东建设。这六项重点任务绘就了广东“十五五”时期全面推进强省建设的“施工图”，为做好下一步工作指明了方向路径。各地各部门要抓住具有牵引作用的重点领域、关键环节，集中资源力量推进，使广东现代化建设加快量的积累、实现质的跃升；要树立“一盘棋”思想，既要抓好重点任务的落实，又要注重各项工作的关联性和协同性，统筹推进、协同发力，形成推动发展的强大合力。

鼓足全面发力的干劲，要激发干部群众干事创业的精气神。办好广东的事，关键在党，关键在人。要加强党的全面领导和党的建设，为广东“十五五”发展提供坚强保证、凝聚强大力量；要进一步树立重实干、重实绩、重担当的鲜明导向，着力打造党性过硬、视野开阔、善于创新、真抓实干的干部队伍；要持续推进风清气正反腐，以风清气正的政治生态引领形成良好发展环境；要激发全社会参与热情，汇聚党员干部、市民群众、企业、社会组织等群体的广泛力量，唱响“南粤儿女心向党、改革开放走在前”的时代凯歌。

蓝图已绘就，奋进正当时。中共广东省委十三届七次全会吹响了广东奋进“十五五”新征程的号角。我们要按照全会部署要求，始终保持乘势而上、迎难而进的奋斗姿态，振奋革命加拼命的精神，鼓足全面发力的干劲，以“胆”“识”“谋”勇闯新路，以“闯”“创”“干”破解发展难题，不断开创广东现代化建设新局面。

## 热点快评

□景行

“根脉亲 家国兴”的心声响彻潮州古城，来自全球165个潮人社团的近1800名代表跨越山海齐聚故里……近日在潮州举行的第二十三屆国际潮团联谊年会，其意义早已超越一场寻根之旅的维度。这场万众瞩目的团圆盛会，以文化为魂凝聚侨心，以发展为脉汇聚侨力，借助在全球星罗棋布的侨资源，推动中华文明远播四海，助力本土产业对接世界。

潮人归潮，是精神溯源，更是使命接力，续写着山海同心、聚力筑梦的时代答卷。作为中国著名侨乡，潮州是千万海外侨胞的“精神原乡”。敢闯敢拼、坚韧不拔的潮州儿女，始终怀揣深厚乡土情怀，以实际行动诠释“根在潮州、情系中

## 这场全球“潮人”之约，书写家国同兴华章

“华”的赤子之心，在世界各地成就奋斗传奇。自1980年从马来西亚云顶高原启航以来，作为海内外潮人公认的层级最高、影响最广的侨界盛会，国际潮团联谊年会此番首度回归潮人文明发祥地潮州，这份“回归本源”的特殊意义，让盛会自带强大感召力，使其成为凝聚全球潮人情感、赋能家国发展的重要契机。

韩江潮起潮落，漫溯着先辈远渡重洋的奋斗足迹；工夫茶香氤氲，萦绕着代代相传的文化基因。本届潮团联谊年会精心策划了沉浸式文化体验活动，古城内醒狮欢腾、鲤鱼跃动，二十四节令鼓声震长空，“入城、叩茶、食饭、遇远、看戏、买物”的满满仪式感，让从四

海归来的乡亲们，在烟火气与文化味中重温乡愁记忆，深化血脉亲情。盛会上，“世界潮人历史文化展示中心”正式启用，“潮人公园”建设项目捐赠仪式举行，这些载体都将成为海外内潮人守望根脉的窗口，让他们对家乡的认同感、归属感、自豪感愈发浓厚。

这场跨越万水千山的团圆，不仅是对游子乡愁的慰藉，更搭建起全球潮籍精英携手反哺故土、共绘发展图景的坚实平台。大会期间，潮州举行“桑梓行·凤城遇”招商引资推介会，精准对接“潮商资源”与“潮州需求”，现场签约项目16个，计划总投资额达151.41亿元；“潮商黄页”上线运营，“潮货出海、优品入潮”供应链合作启

动，将促进本土发展优势与侨界资源深度交融；《潮人慈善纪事》编纂的发起，将以笔墨镌刻代代潮人的赤子担当，让桑梓情怀有迹可循、薪火相传；致海内外潮人倡议书的发布，呼吁广大潮籍乡亲以实干践行担当，为祖国发展、家乡振兴添砖加瓦。

此次盛会的意义，远不止数日相聚的温情暖意，亦超越潮州一地的边界，它既让全球潮人于根脉传承中深化家国认同，也让潮州联通世界的纽带愈发坚韧绵长。这场全球潮人之约，是侨力赋能地方发展的典范，也是推动中华文化更好走向世界的鲜活实践。展望未来，愿全球潮人、四海华人力量，皆化作推进强国建设、民族复兴伟业的磅礴动能。

今日论衡之世相评弹

## “大字吸睛、小字免责”式广告 舆论谴责千遍不如依法严办一案

□朱昌俊

手机产品标榜“逆光之王”的高光宣传下，藏着“逆光之王是产品设计目标”的小字注解……广告主体以醒目大字突出卖点吸引眼球，而关键的限制条件与免责声明等，则以字体微小、颜色暗淡的形式藏匿于角落。这种“大字吸睛、小字埋雷”的广告现象成为不少商家的营销“潜规则”。(12月1日《法治日报》)

实际上，这类营销手法由来已久，在很多消费领域都广泛存在。近期之所以再度引发公众高度关注，主要是因为在汽车等大宗消费品广告中也频繁出现了类似操作，从而激起了更普遍的舆论讨论和质疑。

众所周知，相较于一般的消费品，大宗消费品的价格更高，消费者与商家之间的信息不对称问题也更为突出。这意味着“大字吸睛、小字免责”的误导式营销，对消费者权益的侵害更大。同时，也将带来更恶劣的影响。因此，也足以提醒这一风气已到了必须系统整治的地步。

从法律层面看，规制此类营销行为并非无法可依。如广告法第五条明确规定广告需遵循“诚实信用”原则，第八条要求法定明示内容“应当显著、清晰表示”，第二十八条禁止“以虚假或者引人误解的内容欺骗、误导消费者”。但问题在于，面对这些形式多样、手法隐蔽的“小字免责”行为，执法实践明显滞后。就以汽车行业为例，部分车企的一些“奇葩营销”操作已在网络平台引发广泛质疑，但监管部门主动介入调查、依法处置的案例并不多见。

这种有质疑但却无“代价”的现状，无疑将进一步助长一些企业的侥幸心理，在一定程度上恐将形成更明显的“破窗效应”。

说到底，市场经济是法治经济。

对这种令消费者苦之久矣的营销套路，监管部门就应该主动采取更有效的行动规制，在执法中明确合规边界，发挥“以案释法”的效果。而一旦陷入一种“消费者知道商家在玩套路，商家也知道消费者知道他们在玩套路，但商家依然在玩套路”的困境，不仅纵容企业的投机行为，更会损害法律公信力。因此，当前最迫切的是，监管部门应积极启动调查程序，对争议明显的广告行为作出权威认定，既回应公众关切，也向企业传递清晰的法治信号。

不可否认，针对“大字吸睛、小字免责”式广告现象的治理，相关法律仍有完善空间。如有专家指出，目前我国对于广告中限定语的标注方式缺乏具体实施细则，限定词是否属于应当“显著、清晰表示”的内容，视觉误导性设计是否构成虚假广告，相关界定尚不明确。因此，有建议指出，需建立限定期标注的硬性指标，如明确广告中与商品价格、功效等相关的关键限定期，字体大小不得小于宣传主文案字体的70%。类似建议可以参考。但现有规则下，也并非只能无所作为。对于社会反映强烈、明显涉嫌误导的广告案例，监管部门完全可以依据广告法、消费者权益保护法等既有规定定期调查、审慎认定，让法律长出“牙齿”。

说一千道一万，对待“大字吸睛、小字免责”式营销套路，舆论谴责千遍不如依法严办一案。尤其对那些关注度高、代表性强的典型案例，监管部门更应主动“亮剑”，通过严格执行树立标杆，清晰划定营销行为的法律红线。毕竟，只有让违法者付出相应代价，才能真正遏制风头效应，推动市场营销走向规范透明。

(作者系资深媒体评论员)

## 总投资超百亿元

# 揭阳潮侨坊等20个重点民生项目昨日开工

羊城晚报讯 记者陈锴越报道：12月1日，揭阳潮侨坊、揭阳体育中心等重点民生项目在海外侨胞及当地干部群众的共同见证下开工建设。本次开工活动共有20个重点民生项目集中开

工，总投资规模达101.4亿元。项目涵盖文化旅游、市政交通、人居环境、市政管网、住房教育等重点领域，旨在更好满足市民对“好城区、好交通、好环境、好教育”的热切期待，让中国式现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

据介绍，此次集中开工的项目聚焦人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题，惠及面广、带动性强。其中，文旅项目成为亮点，6个项目合计总投资

27.6亿元。在揭阳古城保育活化的牵引下，将推动文化、旅游、健康、体育等业态深度融合，让千年古邑焕发新活力。

备受关注的“潮侨坊”“潮侨堂文化展示”项目，致力于华侨文化的传承弘扬，旨在打造海外华侨华人的“潮汕文化家园”与“华侨精神文化殿堂”。项目规划建设的14座海外侨团会馆，将成为联结乡情、凝聚侨心、促进合作的重要纽带与平台。同时，黄岐山森林公园、揭阳体育中心等项目，将围绕打造生态休闲“城市绿肺”，构建集生态观光、运动健身于一体的市民休闲新空间。其中，揭阳体育中心的建设，将填补建市以来市区无大型体育场的空白。

据悉，本批项目全部建成后，将直接提升人民群众生活品质与幸福指数，有效拓展公共服务功能、增强城市综合承载力，为揭阳全面建设产业强市、和美揭阳，加快打造粤东高质量发展新增长极提供坚实支撑。

据悉，本批项目全部建成后，将直接提升人民群众生活品质与幸福指数，有效拓展公共服务功能、增强城市